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Rep. n° 71

Ordinanza modifica viabilità per l’esecuzione e l'istituzione di nuova rotonda su via Torino e lo svincolo della S.P.11 Padana Superiore


IL RESPONSABILE DEL SETTORE 

 Ricordato che con Deliberazione della Giunta Comunale n. 83/2018 è stata approvata la prima variante al PEC  ricadente in zona normativa D-02 del PRGC vigente, la cui convenzione urbanistica è stata stipulata con atto notarile in data 22/05/2018;

Che tra le opere di urbanizzazione primaria previste nel PEC sopra richiamata vi è la realizzazione di una rotatoria posta su via Torino, allo svincolo della S.R. 11, oggi S.P.11 - Padana Superiore;

Considerato che l’Amministrazione Comunale, ritenendo opportuno valutare preventivamente l’efficacia della rotatoria attraverso la realizzazione di rotatoria provvisoria, con deliberazione di G.C. n°173 del 08/10/2018 ha approvato il progetto definitivo-esecutivo per la “Realizzazione di nuova rotatoria provvisoria presso lo svincolo S.R. 11 in anticipazione della rotatoria definitiva già approvata con D.G.C. 83/2018 relativa al piano esecutivo convenzionato ricadente in zona normativa D-02 del PRGC vigente;

Preso atto che i lavori di realizzazione della rotonda provvisoria in questione verranno effettuati in economia tramite la ditta ”PEGASO SERVIZI" S.a.s. con sede in Brandizzo, appaltatrice delle opere di manutenzione stradale per il Comune di Brandizzo;
Considerato opportuno, per ragioni di sicurezza, istituire, nella fase di esecuzione dei lavori, modifica alla viabilità tramite percorsi veicolari obbligati;
 Ritenuto, inoltre, opportuno istituire, a lavori ultimati, la circolazione definitiva della rotonda in questione tramite senso rotatorio regolamentato con apposita segnaletica orizzontale e verticale;
Visto il D.P.R. 16.12.1992 n° 495; 
Visto il D.Lgs 18.08.2000 n° 267;
ORDINA
1. L’istituzione dalle ore 08,00 del 05.11.2018 e fino al termine dei lavori, della modifica alla viabilità tramite percorsi veicolari obbligati durante la fase di esecuzione della nuova rotatoria provvisoria posta allo svincolo della S.R. 11, oggi S.P.11 Padana superiore e via Torino, di cui al progetto definitivo-esecutivo approvato con deliberazione di G.C. n°173 del 08/10/2018 a seguito della variante al PEC ricadente in zona normativa D-02 del PRGC vigente, la cui convenzione urbanistica è stata stipulata con atto notarile in data 22/05/2018;
1. Di istituire, inoltre, la circolazione definitiva della rotonda in questione tramite senso rotatorio regolamentato con apposita segnaletica orizzontale e verticale;
1. che per l'esecuzione dei lavori di cui all’ oggetto si dovranno osservare le condizioni particolari appresso riportate:
0. la ditta esecutrice dei lavori dovrà provvedere a propria cura e spese alla provvista e manutenzione, per tutta la durata dei lavori, della necessaria segnaletica stradale, dei cartelli d'avviso ed indicazione di pericolo, sollevando l'Amministrazione Comunale da ogni responsabilità diretta od indiretta che potrà derivare a persone o cose;
0. dovranno essere fatti salvi ed impregiudicati eventuali diritti di terzi.

Il Responsabile dell'Ufficio di Polizia Municipale è incaricato di dare adeguata pubblicità al provvedimento mediante la sua pubblicazione all'Albo Pretorio.

Il personale dell' Ufficio di Polizia Municipale, dell'Ufficio Tecnico e gli altri Agenti della Forza Pubblica, sono incaricati della vigilanza per l'esatta osservazione della presente Ordinanza.

A norma dell'art. 3 - comma 4 della Legge 07.08.1990, n° 241 e s.m.i. si avverte che, avverso la presente Ordinanza, chiunque vi abbia interesse potrà ricorrere per incompetenza, per eccesso di potere o per violazione di Legge entro 60 gg. dalla pubblicazione e notificazione al Tribunale Amministrativo Regionale.

A norma dell'art. 5 della stessa Legge n° 241/90 e s.m.i., si rende noto che Responsabile dei Procedimento è il Geom. Vincenzo Giannone.

Per i trasgressori  troveranno applicazione le sanzioni previste dagli artt. 6 e 7 del Codice della Strada, compresa la rimozione forzata.

Sono esclusi dall'osservare la presente Ordinanza i mezzi di soccorso, delle forze dell’ordine, dei Vigili dei Fuoco, i mezzi di pubblico servizio.

Brandizzo, 16.10.2018

     IL RESPONSABILE DEL SETTORE
               AMBIENTE, PATRIMONIO,  MANUTENZIONE E LL.PP.
			  F. TO DIGITALMENTE  
                                                                                                                                  GEOM. V. GIANNONE
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